
PROTOKÓŁ NR XX/2025 

RADY GMINY WIELKA NIESZAWKA 

 

z sesji Rady Gminy Wielka Nieszawka, 

która odbyła się w dniu 19 grudnia 2025 roku 

w godz. 11:00 do 16:03 w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Małej Nieszawce 

 

 

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

Obecni: 

1. Izabela Augustyniak 

2. Michał Dąbrowski – Przewodniczący Rady Gminy 

3. Marlena Gołost  

4. Sylwia Kieliszek - Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

5. Jadwiga Pawlikowska 

6. Alina Sobecka - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Kultury i Sportu 

7. Marcin Słoniecki - Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony  

                                   Środowiska i Inwestycji 

8. Beata Szczupłowska - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

9. Marcin Sobiech  

10. Wioletta Szymańska - Przewodnicząca Komisji Statutowo-Regulaminowej 

11. Ireneusz Śmiechowski 

12. Bartosz Zawacki 

13. Dorota Krychowiak 

14. Jakub Kulesza  

Nieobecni: 

 

1. Marcin Zaworski 

 

Zaproszeni goście: 

1. Katarzyna Streich – Wójt Gminy  

2. Klaudia Brusikowska – Zastępca Wójta Gminy  

3. Maciej Borowy – Sekretarz Gminy 

4. Monika Szczerkowska – Skarbnik Gminy 

5. Piotr Wasiak – Radca Prawny 

6. Ryszard Kryszewski – Sołtys Sołectwa Cierpice 

7. Brygida Czapiewska – Sołtys Sołectwa Mała Nieszawka 

 

 

 

 

 

 

 



Porządek obrad XX sesji: 

 
1. Otwarcie posiedzenia 

a) Powitanie zebranych. 

b) Stwierdzenie quorum. 

c) Zapisanie osób do głosu. 

d) Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Wielka Nieszawka, która  odbyła się 26 

listopada 2025 r. 

3. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

   a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

          oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026 

   b) określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i  

          wysokości stypendiów sportowych 

   c) stypendiów dla szczególnie uzdolnionych sportowo uczniów z terenu Gminy Wielka  

          Nieszawka  

      d) zmiany uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2025 

      e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2028 

   f) uchwalenie budżetu Gminy Wielka Nieszawka na rok 2026 

      g) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielka Nieszawka na lata 2026 –   

          2029   

      h) zmieniająca uchwałę nr XVII/111/2025 Rady Gminy Wielka Nieszawka z dnia 30  

           września 2025r. w sprawie  powołania Komisji Doraźnych Rady Gminy do  

           przeprowadzenia kontroli w Gminnym Ośrodku Zdrowia oraz w Centrum Sportu i  

           Rekreacji „Olender” 

      i) sprawozdanie z kontroli doraźnej ds. CSiR OLENDER 

4. PRZERWA 

5. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy Wielka Nieszawka na rok 2026 

a) Rady Gminy 

b) Komisja Rewizyjna 

c) Komisja Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Inwestycji 

d) Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu 

e) Komisja Statutowo-Regulaminowa 

6. Informacja z działalności Komisji między sesjami. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z realizacji podjętych uchwał. 

8. Zapytania i wolne wnioski. 

9. Zakończenie sesji.                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Punkt 1. Otwarcie sesji 

 

 
XX Sesję Rady Gminy Wielka Nieszawka otworzył Przewodniczący Rady Gminy Wielka 

Nieszawka, powitał Wójta Gminy Wielka Nieszawka, zastępcę Wójta Gminy, panie i panów 

radnych, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, radcę prawnego , sołtysa sołectwa Cierpice, 

sołtysa sołectwa Mała Nieszawka, mieszkańców oraz pracowników urzędu gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w momencie otwarcia obrad na 15 radnych 

obecnych jest 14, co oznacza, że rada gminy jest władna do podejmowania uchwał. (1:35) 

 

 

c) zapisanie osób do głosowania (1:40) 

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nie wpłynęło żadne zgłoszenie od 

mieszkańców chcących zabrać głos w punkcie „zapytania i wolne wnioski” 

 

 d) przyjęcie porządku obrad (1:55) 

Wójt Gminy Katarzyna Streich poprosiła o włączenie do porządku obrad punktu dotyczącego 

zmiany uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2025 oraz punktu dotyczącego 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028 oraz zmiany kolejności 

procedowanych uchwała aby były omawiane w następującym porządku: punkt d - zmiany 

uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2025, punkt e - zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028, punkt f - uchwalenie budżetu Gminy Wielka 

Nieszawka na rok 2026, punkt g - uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielka Nieszawka na lata 2026 – 2029   

Przewodnicząca Komisji ds. CSiR „OLENDER” Wioletta Szymańska zabrała głos. Radna 

poprosiła o włączenie do porządku obrad punktu dotyczącego projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XVII/111/2025 Rady Gminy Wielka Nieszawka z dnia 30 września 2025r. w 

sprawie  powołania Komisji Doraźnych Rady Gminy do przeprowadzenia kontroli w Gminnym 

Ośrodku Zdrowia oraz w Centrum Sportu i Rekreacji „Olender” oraz przyjęcia sprawozdania z 

kontroli doraźnej ds. CSiR OLENDER 

Głosowano wniosek w sprawie: (6:14) 

Dodanie do porządku obrad punktu dotyczącego zmiany uchwały budżetowej Gminy Wielka 

Nieszawka na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 



Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, 

Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz 

Śmiechowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Jadwiga Pawlikowska, Bartosz Zawacki 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

Głosowano wniosek w sprawie: (6:51) 

Dodanie do porządku obrad punktu dotyczącego zmiany uchwały WPF na lata 2025 - 2028 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, 

Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz 

Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Jadwiga Pawlikowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

Głosowano wniosek w sprawie: (7:28) 

Dodanie do porządku obrad punktu dotyczącego zmiany uchwały nr XVII/111/2025 Rady 

Gminy Wielka Nieszawka z dnia 30 września 2025r. w sprawie powołania Komisji 

Doraźnych Rady Gminy do przeprowadzenia kontroli w Gminnym Ośrodku Zdrowia oraz w 

Centrum Sportu i Rekreacji „Olender” 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Jadwiga Pawlikowska, Alina 

Sobecka, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (4) 

Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Marcin Słoniecki, Ireneusz Śmiechowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jakub Kulesza, Marcin Sobiech 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

Głosowano wniosek w sprawie: (8:00) 

Dodanie do porządku obrad punktu dotyczącego przedstawienia sprawozdania komisji 

doraźnej ds. CSiR OLENDER 

Wyniki głosowania 



ZA: 9, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Jadwiga Pawlikowska, Alina 

Sobecka, Marcin Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (3) 

Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Ireneusz Śmiechowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

Głosowano wniosek w sprawie: (13:15) 

Zmiany porządku obrad 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin 

Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

Punkt 2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Wielka Nieszawka, 

która odbyła się 26 listopada 2025 roku (13:50) 

 
Głosowano w sprawie:  

Przyjęcia protokołu z XIX sesji Rady Gminy Wielka Nieszawka, która odbyła się 26 listopada 

2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Beata 

Szczupłowska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jadwiga Pawlikowska, Wioletta Szymańska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 



Punkt 3. Przyjęcie uchwał w sprawie (14:40) 

 

 

a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026 (14:42) 

 

Wójt Gminy Katarzyna Streich wprowadziła w temat.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu Alina Sobecka 

przedstawiła opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (16:15) 

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin 

Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

b) określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i 

wysokości stypendiów sportowych (16:58) 

 

 

Sekretarz Gminy Maciej Borowy wprowadził w temat.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu Alina Sobecka 

przedstawiła opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (18:09) 

określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i 

wysokości stypendiów sportowych 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin 

Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 
c) stypendiów dla szczególnie uzdolnionych sportowo uczniów z terenu Gminy Wielka 

Nieszawka (18:30) 
 

Sekretarz Gminy Maciej Borowy wprowadził w temat.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu Alina Sobecka 

przedstawiła opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (19:30) 

stypendiów dla szczególnie uzdolnionych sportowo uczniów z terenu Gminy Wielka 

Nieszawka 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin 

Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

d) zmiany uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2025(19:50) 

 

 

Skarbnik Gminy Monika Szczerkowska wprowadziła w temat. 

 

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 

Inwestycji Marcin Słoniecki przedstawił opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie 

projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Szczupłowska przedstawiła opinię komisji. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 



Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radny Bartosz Zawacki 

- Radny Michał Dąbrowski 

- Wójt Gminy Katarzyna Streich 

- Skarbnik Gminy Monika Szczerkowska 

- Sekretarz Gminy Maciej Borowy 

 

Pytania zadane podczas dyskusji: 

 

Radny Bartosz Zawacki 

 

Ja mam pytanie dotyczące zdjęcia kwoty, która była przeznaczona na cysternę. Otrzymaliśmy 

informację, że cysterny nie udało się zakupić i środki nie mogą być rozliczone z uwagi na to, 

że one wygasają wraz z upływem roku 2025.Chciałbym zapytać się Pani Wójt, jaki ma pomysł 

na to, dlatego, że 15 grudnia 2025 zostało wydane rozporządzenie, które przedłużyło 

wykorzystanie tych środków między innymi właśnie na wykonanie cysterny do 31 marca. W 

związku z powyższym ta zmiana powinna znaleźć się w projekcie budżetu, gdyż te kwoty 

powinny być tam przyznane, dlatego, że mamy możliwość skorzystania z tych środków. 

Natomiast przyjmując autopoprawkę i przyjmując budżet w tej treści, niestety z tych środków 

nie będziemy mogli skorzystać i stracimy cenny czas na zakup tego środka transportu. 

 

(odpowiedź skarbnik gminy: Ja pozwolę technicznie. W budżecie, w projekcie budżetu na rok 

2026. Ta informacja faktycznie została przez wojewodę opublikowana piętnastego grudnia o 

możliwości przedłużenia realizacji. Niestety, proszę Państwa, zakup tej cysterny, o którym tutaj 

jest mowa, dostarczenie tego nastąpi dopiero kwiecień, a nawet maj przyszłego roku, co nie 

rozwiązuje naszego problemu i nie ma podstaw do wniesienia i autopoprawką nawet tych 

środków na przyszły rok.)  

 

(odpowiedź sekretarz gminy: Tak jak pani skarbnik powiedziała, dostawa cysterny była, 

oscylowałaby w okolicach kwiecień maj. Jest tyle zamówień na, na te urządzenia, ponieważ 

cała Polska kupuje. Dlatego też nie jesteśmy w stanie wywiązać się z tej dotacji i musieliśmy 

w rozliczeniu do wojewody podać informację taką, jaką podaliśmy, czyli rozwiązanie znaczy 

dofinansowanie tylko do jednego, jednego z tych urządzeń. Aha, jeszcze tylko, bo tam też 

mamy całą historię odnośnie tego, jak to wyglądało o, od dofinansowaniu, czyli pierwszą kwotę 

dofinansowania. Pierwszą umowę dostaliśmy w dwudziestego szóstego września. Później 

wnioskowaliśmy o zwiększenie kwoty, bo z zapytań ofertowych wyszły nam wyższe kwoty. 

Dostaliśmy informację od wojewody trzynastego listopada odnośnie zwiększenia kwoty i od 

tego momentu tak naprawdę dopiero mogliśmy relatywnie próbować zakupić to urządzenie.) 

 

 

Radny Michał Dąbrowski 

 

Chciałbym zapytać o wydatki inwestycyjne dotyczące rozbudowy budynku szkoły 

podstawowej w Małej Nieszawce i termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w 

Cierpicach. Po obniżeniu kwot, które były wstępnie zapisane w budżecie, zostało na pierwsze 

zadanie czterdzieści pięć tysięcy, a na drugie trzydzieści tysięcy. I bym prosił o informację, na 

co te kwoty zostały konkretnie wydane. 

 



(odpowiedź Wójt Gminy: Jeżeli chodzi o kwotę, która tutaj widnieje. Na rozbudowę budynku 

szkoły podstawowej w Małej Nieszawce zmniejsza się wydatki o sto pięć tysięcy. Została 

zapłacona faktura za przygotowaną koncepcję rozbudowy tej szkoły, która Państwu i Panu 

została też przesłana do zapoznania się. Na podstawie tej koncepcji będzie mogła być wykonana 

już dokumentacja czysto techniczna do przystąpienia ewentualnej rozbudowy tej szkoły. W 

ramach termomodernizacji budowy szkoły podstawowej w Cierpicach odebraliśmy już audyt, 

który był wykonany dotyczący całej szkoły podstawowej w Cierpicach. Jest to dokument, który 

pozwoli nam na, na wykonanie takiego planu remontów całej szkoły. Termomodernizacja 

opiewa na kwotę, znaczy termo  tak koszt termomodernizacji wykazany w tym audycie opiewa 

na kwotę prawie siedmiu milionów złotych. Jest tam, uwzględnione są wszystkie czynniki, 

czyli remonty, ocieplenia, ewentualne wymiany izolacji. Także wszystko zrobione jest 

kompleksowo i na podstawie tego dokumentu będzie można stworzyć projekt, który pozwoli 

nam na doprowadzenie tej szkoły do takiego stanu technicznego, który będzie służył uczniom 

i przede wszystkim zmniejszy koszty użytkowania tego budynku. Także po to właśnie 

przystępowaliśmy do zrobienia takiego dokumentu, bo nigdy w naszej gminie takiego 

dokumentu kompleksowego nie mieliśmy i teraz ten dokument posiadamy i na podstawie tego 

będziemy mogli ułożyć sobie plan i starać się o środki zewnętrzne.) 

 

Czyli rozumiem, że trzydzieści tysięcy zostało wydane na audyt energetyczny Szkoły 

Podstawowej w Cierpicach, a czterdzieści pięć tysięcy na koncepcję rozbudowy szkoły w Małej 

Nieszawce i oświadczenia. Tak? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Tak jak jest napisane w projekcie.) 

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (30:30) 

zmiany uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Izabela Augustyniak, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, 

Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Ireneusz Śmiechowski 

PRZECIW (2) 

Beata Szczupłowska, Bartosz Zawacki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Dąbrowski, Jadwiga Pawlikowska, Wioletta Szymańska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028 (31:00) 

 

Wójt Gminy Katarzyna Streich wprowadziła w temat. 

 

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 

Inwestycji Marcin Słoniecki przedstawił opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie 

projekt uchwały.  



Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Szczupłowska przedstawiła opinię komisji. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (32:25) 

uchwalenie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielka Nieszawka na lata 

2025 - 2028 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Izabela Augustyniak, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, 

Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Ireneusz Śmiechowski 

PRZECIW (2) 

Beata Szczupłowska, Bartosz Zawacki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Dąbrowski, Jadwiga Pawlikowska, Wioletta Szymańska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

f) uchwalenie budżetu Gminy Wielka Nieszawka na rok 2026 (32:50) 

 

Skarbnik Gminy Monika Szczerkowska wprowadziła w temat autopoprawki do projektu 

uchwały budżetu Gminy Wielka Nieszawka na rok 2026 

 

Wójt Gminy Katarzyna Streich przedstawiła projekt budżetu Gminy Wielka Nieszawka na 

rok 2026. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu Alina Sobecka przedstawiła 

opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Izabela Augustyniak 

przedstawiła opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Szczupłowska przedstawiła opinię komisji. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na 

rok 2026 oraz autopoprawki. 

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 

Inwestycji Marcin Słoniecki przedstawił opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie 

projekt uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2026 oraz autopoprawki. 

Przewodnicząca Komisji Statutowo-Regulaminowej Wioletta Szymańska przedstawiła 

opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Michał Dąbrowski złożył wniosek formalny o 15 minut 

przerwy. 



Głosowano wniosek w sprawie: (01:16:30) 

głosowanie w sprawie przerwy 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Alina Sobecka, Marcin 

Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radny Jakub Kulesza 

- Radny Michał Dąbrowski 

- Radna Beata Szczupłowska 

- Radna Izabela Augustyniak 

- Wójt Gminy Katarzyna Streich 

- Radny Marcin Słoniecki 

- Radca Prawny Piotr Wasiak 

- Radna Jadwiga Pawlikowska 

- Radna Sylwia Kieliszek 

- Radny Ireneusz Śmiechowski 

- Sołtys Ryszard Kryszewski 

 

 

Pytania zadane podczas dyskusji: 

 

Radny Marcin Słoniecki 

 

Pani Wójt, ja miałbym jedno zasadnicze pytanie, czy w ramach tej koncepcji, jeżeli ona 

doszłaby do skutku realizacji czy też, jej założeń, czy istnieje ryzyko, że na terenie 

przebudowywanej placówki prowadzona byłaby jakakolwiek działalność oświatowa? Bo to jest 

kluczowe, myślę to był bardzo ważny punkt podnoszony zarówno przez radnych, rodziców 

zaniepokojonych. Koncepcje na etapie wstępnej, bardzo wstępnej dyskusji przewijały się różne. 

Natomiast jakie jest stanowisko pani w tej kwestii na dzień dzisiejszy, jeżeli ta opcja doszłaby 

do skutku? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Chętnie odpowiem na to pytanie - po to było spotkanie też z 

rodzicami, które odbyło się w Szkole Podstawowej Małej Nieszawce, żeby poznać zdanie 

rodziców. Nadmienię, że nie było zbyt wielu rodziców na tym spotkaniu, ale tak uświadomiło 



mi to, że nie ma w ogóle możliwości, rozpatrywania takiego wariantu prowadzenia, budowy. 

Jeżeli przystąpimy, podejmiemy decyzję o tym, że szkołę w Małej Nieszawce należy 

rozbudować, trzeba zorganizować to w ten sposób, żeby przez okres około roku jednego 

szkolnego przenieść pracę szkoły do budynków tymczasowych, prawdopodobnie szkoły 

kontenerowej, która też będzie nas kosztowała, ale to już będzie wliczone, że tak powiem, w 

działanie inwestycyjne. Więc tutaj mogę jasno powiedzieć, że nie będzie prowadzona żadna 

opieka edukacyjna na terenie rozbudowywanej szkoły w Małej Nieszawce.) 

 

 

Radny Bartosz Zawacki 

 

Pani Wójt, jakie są mniej więcej przewidywane ramy czasowe, jeżeli chodzi o rozwiązanie 

problemu lokalowego szkoły w Małej Nieszawce? Dowiaduję się dzisiaj, że jest to około rok 

na realizację zadań budowlanych, natomiast kwestia pozyskania nieruchomości, konkretnej 

nieruchomości tam są budynki, tam wiadomo, że, że, że ktoś będzie musiał je opuścić. Będą 

jakieś pewnie prace albo adaptacyjne, albo prace wyburzeniowe. Plus jeszcze okres 

projektowania, uzyskania pozwoleń na budowę. Jakie to są mniej więcej ramy czasowe, które 

Pani przewiduje? Że uczniowie Gminy Wielka Nieszawka w szkole w Małej Nieszawce będą 

mogli rozpocząć zajęcia w nowym budynku. Mniej więcej jakiś taki, taki próg? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Nie jestem Panu w stanie odpowiedzieć, w jakich ramach czasowych 

będzie zrealizowana i rozwiązany problem oświatowy na terenie gminy. Akurat w tej jednostce. 

Pragnę podkreślić, że to nie jest problem, który powstał za mojej kadencji. Jest to sprawa, która 

po prostu wymaga pochylenia się nad tym problemem. I z tej strony pragnę zauważyć, że w 

tym kierunku działamy cały czas) 

 

 

W koncepcji, która została nam przesłana, ja nie odnajduję jakiejkolwiek pozycji, która by 

określała mniej więcej chociażby zgrubnie oszacowane wielkości. Nie wiem, czy oczekiwać to 

na poziomie dwudziestu czy sześćdziesięciu milionów, czy w ramach zadania- czy w ramach 

zadania, które Państwo zleciliście do wykonania w koncepcji była prośba o podanie jakiś 

zgrubnych, chociażby szacunków kosztowych tego zadania. 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Po to właśnie jest robiona dokumentacja projektowa, która na pod-- 

na podstawie której będzie wykonany dokładny kosztorys i pokaże nam, jakiej kwoty możemy 

się spodziewać. Na chwilę obecną nie jestem Panu w stanie odpowiedzieć jakie to będą kwoty 

i proszę mi wybaczyć, nie pamiętam, czy prosiliśmy w wykonaniu koncepcji o przedstawienie 

kosztorysu, ale mogę, w czasie przerwy udzielić Panu odpowiedzi dzwoniąc do pracownika 

inwestycji.) 

 

Wójt Gminy Katarzyna Streich 

 

Ja bym chciała prosić pana mecenasa o jeszcze przypomnienie, jaki jest tryb procedowania 

projektu budżetu, żeby tutaj też radnym nie wprowadzać w błąd nad tym, co za chwilę tutaj 

może się zadziać. 

 

(odpowiedź radca prawny: Szanowni państwo, przy okazji, o ile pamiętam dyskusji już nad 

ubiegłorocznym projektem budżetu omawialiśmy, zasady i tryb prac nad projektem uchwały 

budżetowej. Wspominałem wówczas, że w tym zakresie obowiązuje uchwała z 30 sierpnia 

2022 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Wielka Nieszawka. 



I ta uchwała precyzuje szczegółową procedurę dotyczącą sposobu i trybu, w jaki odbywa się 

procedowanie uchwały budżetowej. Stąd ja tylko w ramach ostrożności chciałem tylko w 

ramach tutaj dyskusji, która w tej chwili się odbywa, przypomnieć, że w paragrafie czwartym 

są zawarte uregulowania dotyczące terminów wniosków formułowanych przez radnych, 

komisje rady, terminy przekazywania wniosków dotyczących projektu budżetu do 

przewodniczącego Rady, jak również przekazywanie wniosków dotyczących zmian czy też 

wniosków dotyczących projektu budżetu przez Przewodniczącego Rady Wójtowi Gminy, który 

to termin upływa 14 grudnia danego roku. I stąd też, przy okazji tutaj dyskusji, która się toczy 

nad wnioskiem dotyczącym zmiany tego, tegoż projektu budżetu, chciałbym o tym po prostu 

Państwa poinformować i powiedzieć, że akurat, jeśli chodzi o procedowanie uchwały 

budżetowej, to mają zastosowanie te przepisy szczególne, które tej procedury, które tą 

procedurę regulują, w przeciwieństwie do innych uchwał, gdzie, gdzie o tej procedurze nie 

mówimy. No wynika to przede wszystkim ze szczególnego faktu, że no i specyficznego 

charakteru uchwały budżetowej jako projektu, uchwały budżetowej, jako dokumentu, który jest 

sporządzany w ramach wyłącznie inicjatywy wójta gminy, podlega opiniowaniu przez, przez 

organ nadzoru, no i ma bardzo szczegółową, no, jest jedną właściwie, jeśli nie najbardziej 

szczegółową i złożoną uchwałą. I stąd też, no chciałem tylko powiedzieć, że może rodzić 

wątpliwości sytuacja, w której no dokonanie dokonana zostanie w sposób wyłączny przez Radę 

Gminy określona zmiana w projekcie uchwały budżetowej bez zgody organu wykonawczego.) 

 

 

Radny Bartosz Zawacki 

 

Czyli to, że jest hołdowana czy tam projektowana koncepcja rozbudowy szkoły w Małej 

Nieszawce - nic nie będzie stało na przeszkodzie, żeby dyrekcja bądź rada rodziców za 

pośrednictwem dyrekcji wystosowała do Pani Wójt taką prośbę o to, żeby dofinansować 

zadanie inwestycyjnie w trakcie roku budżetowego, jeżeli chodzi o budowę wiaty. I taka 

koncepcja może spotkać się z Pani akceptacją i ewentualnie później ze zmianą budżetową. Czy 

taką deklarację dobrze zinterpretowałem, że padła? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Panie radny, tak czynimy, bo w trakcie roku budżetowego różne 

wnioski do nas jeszcze wpływają, więc ja nie widzę tutaj w ogóle pola do składania 

jakiejkolwiek deklaracji. Wniosek wpływa, jest analizowany i my go rozpatrujemy. Tak, były 

wnioski w trakcie roku budżetowego, gdzie trzeba było wymienić pewne urządzenia, dokupić 

pewne rzeczy, więc to są rzeczy, które się po prostu dzieją. To, co my dzisiaj przyjmujemy, to 

jest projekt budżetu, a budżet, tak jak państwo sami wiedzą, nie jest pewną stałą, która już nie 

odbiega w jedną czy w drugą stronę.) 

 

Radny Jakub Kulesza 

 

Ja mam pytanie do pana mecenasa, czy ja dobrze zrozumiałem - chodzi mi o to, czy jest 

zagrożenie, że jeżeli radni tutaj by zagłosowali i przyjęli poprawkę zaproponowaną przez pana 

przewodniczącego, to czy projekt naszego budżetu będzie jakby, jest jakieś zagrożenie, że może 

być niezgodny z prawem albo może zostać podważony przez jakąś instytucję nadrzędną. 

 

(odpowiedź radca prawny: Oczywiście nie każde naruszenie skutkuje stwierdzeniem 

nieważności całego aktu. To jest zasadne pytanie. Natomiast ja wspominałem o procedurze, 

jaka obowiązuje i co w moim mniemaniu i jakie zasady powinny być stosowane w tym 

przypadku, jeżeli mówimy tak naprawdę o zmianie nazwy zadania, tak? Która to zmiana nazwy 

jest pochodną pewnej w ogóle istotnej koncepcji realizacji tego, tego zadania. No, no to, to już 



jest kwestia oczywiście do oceny przez no decydentów, no i specjalistów, na czym ta inwestycja 

polega. Natomiast w tym przypadku, jeżeli tego rodzaju zmiana na podstawie wniosku 

złożonego poza tą procedurą miałaby miejsce, no to przypuszczam, że będzie oceniana w 

charakterze zmiany części i rozpatrywana z punktu widzenia ewentualnego naruszenia zasad 

wewnętrznych dotyczących procedowania nad projektem uchwały, no i ewentualnie w tym 

zakresie może być jakaś interwencja. Nie sądzę, żeby w stosunku do całości.) 

 

Uchwalenie tego budżetu i tej sprawy, która jest zawarta w tym budżecie dotyczących 

przeznaczenia środków na-na projekt rozbudowy szkoły, nie zamyka drogi tak zawartej w 

uchwale intencyjnej, którą zaproponowali radni Pomocy z Natury, żeby realizować jakieś 

zadania dotyczące dalej rozbudowy szkoły, tak? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Tak jak państwu powiedziałam, to jest tylko przygotowanie 

dokumentacji. Może okazać się, że na podstawie tej dokumentacji państwo zmienią zdanie. Ja 

nie mam pieniędzy na rozbudowę szkoły w Małej Nieszawce. Nie są one zagwarantowane, 

więc tutaj żadnej rozbudowy bez państwa wiedzy i zgody nie będzie.) 

 

Radna Izabela Augustyniak 

 

Chciałabym zwrócić uwagę i chciałabym, żeby również nam to wyjaśniono. W paragrafie 

osiemdziesiąt tysięcy sto jeden, rozdział sześćdziesiąt pięćdziesiąt właśnie jest słowo 

rozbudowa, rozbudowa budynku. A pani Wójt powiedziała, że również ta rozbudowa to może 

być budowa nowego budynku w zupełnie innym miejscu. Tak, tak czy nie? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Trochę się nie zrozumiałyśmy. To jest temat, zadania, który musi 

pojawić się w projekcie budżetu, żeby państwo wiedzieli, nad czym głosują. My w projekt 

budżetu, umieściliśmy zadanie pod nazwą Rozbudowa, bo ten budynek istnieje. My nie 

przystępujemy do budowy nowego budynku szkoły w Małej Nieszawce, tylko rozbudowujemy, 

przygotowujemy dokumentację, która wykaże nam możliwość rozbudowy istniejącego 

budynku. Dlatego w ten sposób nazywa się zadanie. Nie ma tu zabezpieczonych pieniędzy na 

to, żeby wykonać dokumentację na budowę nowego budynku urzędu. Przepraszam szkoły w 

Małej Nieszawce.) 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek formalny. 

 

Treść wniosku: 

Wnoszę o zmianę nazwy zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa budynku Szkoły Podstawowej 

w Małej Nieszawce – wykonanie koncepcji i dokumentacji projektowo – kosztorysowej” na 

zadanie o nazwie: „Realizacja działań zmierzających do rozwiązania problemów lokalowych 

Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Małej Nieszawce z uwzględnieniem stanowiska Rady 

Gminy Wielka Nieszawka przyjętego uchwałą nr XIII/89/2025 Rady Gminy Wielka Nieszawka”, 

oraz zmianę nazwy wydatku majątkowego „Zakup działki w m. Mała Nieszawka na cele 

oświatowe – rozbudowy infrastruktury Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Małej Nieszawce” 

na wydatek majątkowy o nazwie „Zakup działki w m. Mała Nieszawka na cele oświatowe”.  

 

Uzasadnienie wniosku: 

W wydatkach majątkowych w rozdziale 70005 paragraf 6060 – ujęto „Zakup działki w m. Mała 

Nieszawka na cele oświatowe – rozbudowy infrastruktury Szkoły Podstawowej i Przedszkola w 

Małej Nieszawce” – kwota 2 000 000 zł.   Podczas komisji zwracałem uwagę na to, żeby tak 



szczegółowym zapisem nie zawężać możliwości  i ograniczyć go do treści „Zakup działki w m. 

Mała Nieszawka na cele oświatowe”. W autopoprawce ta zmiana nie została wprowadzona. 

Ponadto w paragrafie 80101 rozdział 6050 znalazła się inwestycja o nazwie: „Rozbudowa 

budynku Szkoły Podstawowej w Małej Nieszawce – wykonanie koncepcji i dokumentacji 

projektowo – kosztorysowej” z opisem informującym o tym, że „Zadanie polega w pierwszej 

kolejności  - na przygotowaniu koncepcji (zrealizowano w 2025 r.), a następnie wykonaniu 

dokumentacji projektowo – kosztowej”. Podczas komisji 5 grudnia dowiedzieliśmy się, że 

koncepcja została wykonana, więc poprosiliśmy o przesłanie jej, celem zapoznania się. 

Dokumentację otrzymaliśmy 11 grudnia. Przygotowana dokumentacja przebudowy Szkoły 

Podstawowej im. Jana Pawła II w Małej Nieszawce jest odzwierciedleniem pomysłu 

przedstawionego przez Panią Wójt w kwietniu 2025 roku. Pomysł ten nie został przychylnie 

przyjęty przez część radnych i sporą część rodziców uczestniczących w zebraniu. Ponadto budzi 

wiele obaw co do bezpieczeństwa dzieci w czasie trwania przebudowy ingerującej w budynki 

szkoły. Trudno zapewnić bezpieczeństwo i naukę w szkole podczas wyburzania części budynku 

oraz budowy nowego, trzykondygnacyjnego obiektu na małej działce. Rodzice uczniów tej 

szkoły doskonale zdają sobie sprawę jak kłopotliwe bywa dostarczenie i odbiór dziecka 

samochodem. Niewyobrażalna jest sytuacja, kiedy pojawi się tam ciężki sprzęt budowlany, 

dźwigi, liczne transporty materiałów. Rada Gminy w maju 2025 roku podjęła uchwałę nr 

XIII/89/2025. Wskazano w niej, by Pani Wójt przeanalizowała różne możliwości rozwiązania 

problemu. Chodziło m.in. o budowę nowej szkoły, adaptację budynków lub inne zasadne 

rozwiązania.   Celem było opracowanie konkretnych i realnych koncepcji działania. Zależało 

nam, żeby te pomysły zostały skonsultowane z mieszkańcami, ponieważ jest to decyzja, która 

dotyczy nas wszystkich. Podkreśliliśmy potrzebę rozwiązań, które minimalnie wpływają na 

funkcjonowanie Szkoły i nie zagrażają bezpieczeństwu uczniów, nauczycieli ani osób obecnych 

w placówce i jej pobliżu. Niestety wykonana została koncepcja, która nie uwzględniła 

szerokiego podejścia do problemów lokalowych w Szkole Podstawowej w Małej Nieszawce. 

Koncepcja, która nie uwzględnia propozycji przedstawionych w stanowisku Rady Gminy, a w 

szczególności nie zawiera analizy ryzyka. Zapisy, które zostały wprowadzone do projektu 

budżetu Gminy Wielka Nieszawka na 2026 rok, nie pozostawiają przestrzeni na zrealizowanie 

tej inwestycji w sposób inny, niż przedstawiony w koncepcji, gdyż wprost przewidują jej 

kontynuację. W mojej ocenie jest to kierunek ryzykowny, który powinien być poddany 

szczegółowej analizie i ocenie społecznej. Projekt budżetu zawierający tak sformułowane 

zadanie inwestycyjne jest nieakceptowalny.  

 

Po wysłuchaniu toczącej się dyskusji radny Michał Dąbrowski wycofał złożony wniosek 

formalny. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (02:50:26) 

uchwalenie budżetu Gminy Wielka Nieszawka na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, 

Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Ireneusz Śmiechowski 

PRZECIW (5) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Jadwiga Pawlikowska, Wioletta Szymańska, 

Bartosz Zawacki 



WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Beata Szczupłowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

g) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielka Nieszawka na lata 2026 

- 2029 (02:51;19) 

 

 

Wójt Gminy Katarzyna Streich wprowadziła w temat. 

 

Przewodnicząca Komisji Statutowo-Regulaminowej Wioletta Szymańska przedstawiła 

opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu Alina Sobecka przedstawiła 

opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Izabela Augustyniak 

przedstawiła opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Szczupłowska przedstawiła opinię komisji. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2026 - 2029 oraz autopoprawki. 

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 

Inwestycji Marcin Słoniecki przedstawił opinię komisji. Komisja zaopiniowała pozytywnie 

projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2029 oraz autopoprawki. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radny Michał Dąbrowski 

- Wójt Gminy Katarzyna Streich 

- Skarbnik Gminy Monika Szczerkowska 

 

Wypowiedź radnego Michała Dąbrowskiego zamieszczona w protokole na wniosek radnego: 

„Na komisji pani wójt zapewniała nas, że świetlica w Brzozie będzie budowana, jako II etap 

inwestycji polegającej na budowie wielofunkcyjnego placu rekreacyjnego. I etap został 

zaplanowany na 2025 rok, a po jego wykonaniu miałby być II etap. W projekcie budżetu na 

2026 rok ani w WPF na lata 2026-2029 nie znalazł się II etap tej inwestycji. Na komisji 

zwracaliśmy uwagę na to aby świetlica dla Brzozy znalazła miejsce w planie inwestycyjnym. 

Niestety po autopoprawkach, które wpłynęły, II etap zawierający budowę świetlicy w Brzozie 

nie został uwzględniony w projekcji WPF na lata 2026-2029. Uważam, że przyjęcie WPF bez 

tego punktu byłoby działaniem na szkodę Mieszkańców Sołectwa Brzoza.”  

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (02:58:06) 

uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielka Nieszawka na lata 2026 – 2029 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 



Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, 

Alina Sobecka, Marcin Sobiech, Ireneusz Śmiechowski 

PRZECIW (3) 

Michał Dąbrowski, Jadwiga Pawlikowska, Bartosz Zawacki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Izabela Augustyniak, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

 

 

h) zmieniająca uchwałę nr XVII/111/2025 Rady Gminy Wielka Nieszawka z dnia 30 

września 2025r. w sprawie  powołania Komisji Doraźnych Rady Gminy do 

przeprowadzenia kontroli w Gminnym Ośrodku Zdrowia oraz w Centrum Sportu i 

Rekreacji „Olender” (02:59:15) 

 

 

Przewodnicząca Komisji ds. CSiR „OLENDER” Wioletta Szymańska wprowadziła w 

temat. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radny Michał Dąbrowski 

- Radny Marcin Słoniecki 

- Radna Wioletta Szymańska 

- Radna Beata Szczupłowska 

- Radny Bartosz Zawacki 

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

 

Głosowano w sprawie: (03:10:35) 

Uchwała zmieniająca uchwałę nr XVII/111/2025 Rady Gminy Wielka Nieszawka z dnia 30 

września 2025r. w sprawie powołania Komisji Doraźnych Rady Gminy do przeprowadzenia 

kontroli w Gminnym Ośrodku Zdrowia oraz w Centrum Sportu i Rekreacji „Olender” 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Jadwiga Pawlikowska, Alina 

Sobecka, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (5) 

Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, Ireneusz 

Śmiechowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marcin Sobiech 

BRAK GŁOSU (0) 



NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

i) sprawozdanie z kontroli doraźnej ds. CSiR OLENDER (03:11:05) 

 

Przewodnicząca Komisji ds. CSiR „OLENDER” Wioletta Szymańska wprowadziła w 

temat. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radna Wioletta Szymańska 

- Radna Sylwia Kieliszek 

- Radny Jakub Kulesza 

- Radny Bartosz Zawacki 

- Radna Jadwiga Pawlikowska 

- Radna Beata Szczupłowska 

- Radna Marlena Gołost 

- Radny Michał Dąbrowski 

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

 

 

Głosowano w sprawie: (03:30:55) 

Sprawozdanie z kontroli komisji doraźnej ds. CSiR OLENDER 

Wyniki głosowania  

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Jadwiga Pawlikowska, Alina 

Sobecka, Marcin Sobiech, Beata Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Sylwia Kieliszek, Dorota Krychowiak, Jakub Kulesza, Marcin Słoniecki, Ireneusz 

Śmiechowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Zaworski 

 

 

Punkt 4. PRZERWA (03:31:45) 

 

Radna Alina Sobecka opuściła XX sesje Rady Gminy Wielka Nieszawka po przerwie – nie 

uczestniczyła w dalszych głosowaniach. 

 



Punkt 5. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy Wielka 

Nieszawka na rok 2026 (03:31:54) 

 

 

a) Rady Gminy (03:32:00) 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy wprowadziła w temat. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (03:32:25) 

Plan pracy Rady Gminy 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Marcin Sobiech, Beata 

Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Alina Sobecka, Marcin Zaworski 

 

 

b) Komisja Rewizyjna (03:33:00) 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Szczupłowska  wprowadziła w temat. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (03:36:43) 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Marcin Sobiech, Beata 

Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Alina Sobecka, Marcin Zaworski 

 



 

c) Komisja Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Inwestycji 

(03:37:02) 

 

 

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 

Inwestycji Marcin Słoniecki wprowadził w temat.  

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radna Beata Szczupłowska 

- Radny Marcin Słoniecki 

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

 

Głosowano w sprawie: (03:38:55) 

Plan pracy Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Inwestycji na 

rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Marcin Sobiech, Beata 

Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Alina Sobecka, Marcin Zaworski 

 

 

d) Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu (03:39:12) 

 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu wprowadził w 

temat. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Głosowano w sprawie: (03:40:20) 

Plan pracy Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 



Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Marcin Sobiech, Beata 

Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Alina Sobecka, Marcin Zaworski 

 

 

 

e) Komisja Statutowo-Regulaminowa (03:40:40) 

 

Przewodnicząca Komisji Statutowo-Regulaminowej Wioletta Szymańska wprowadziła w 

temat. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Radna Beata Szczupłowska 

- Radna Wioletta Szymańska 

Pytania zadane podczas dyskusji: 

 

Radna Beata Szczupłowska 

 

Pani przewodnicząca, ja mam takie pytanie czy, czy można by było się pochylić i 

przeanalizować statuty sołectw? Bo tam chyba były jakieś wykluczające się przepisy, o ile 

dobrze pamiętam i, i myślę, że można by było je przeanalizować raz jeszcze, być może 

udoskonalić 

 

(odpowiedź radna Wioletta Szymańska: Tak, już w tym roku były te statuty przez nas 

przeglądane. Mamy pewne uwagi. Wystąpimy do gminy z pismem.) 

 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

 

Głosowano w sprawie: (03:41:45) 

Plan pracy Komisji Statutowo-Regulaminowej na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Izabela Augustyniak, Michał Dąbrowski, Marlena Gołost, Sylwia Kieliszek, Dorota 

Krychowiak, Jakub Kulesza, Jadwiga Pawlikowska, Marcin Słoniecki, Marcin Sobiech, Beata 

Szczupłowska, Wioletta Szymańska, Ireneusz Śmiechowski, Bartosz Zawacki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 



Alina Sobecka, Marcin Zaworski 

 

 

Punkt 6. Informacja z działalności Komisji między sesjami (03:42:03) 

 

Przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 

Inwestycji Marcin Słoniecki zabrał głos składając informację z działalności komisji między 

sesjami. Komisja zebrała się dwa razy. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Szczupłowska zabrała głos składając informację 

z działalności komisji między sesjami. Komisja zebrała się trzy razy. 

 

Przewodnicząca Komisji Statutowo-Regulaminowej Wioletta Szymańska zabrała głos 

składając informację z działalności komisji między sesjami. Komisja zebrała się jeden raz. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Sylwia Kieliszek zabrała głos składając 

informację z działalności komisji między sesjami. Komisja zebrała się jeden raz. 

 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Sportu Michał 

Dąbrowski zabrał głos składając informację z działalności komisji między sesjami. Komisja 

zebrała się dwa razy. 

 

Przewodnicząca komisji ds. CSiR „OLENDER” Wioletta Szymańska zabrała głos 

składając informację z działalności komisji między sesjami. Komisja nie spotykała się między 

sesjami. 

 

Przewodnicząca komisji ds. Ośrodka Zdrowia Marlena Gołost zabrała głos składając 

informację z działalności komisji między sesjami. Komisja zebrała się dwa razy. 

Przewodnicząca przedstawiła częściowe sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli.  

 

 

Punkt 7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z realizacji podjętych 

uchwał (03:46:40) 

 

1. UCHWAŁA NR XIX/118/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości - Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. i 

podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

 

2. UCHWAŁA NR XIX/119/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie określenia wysokości 

rocznych stawek podatku od środków transportowych - Uchwała wchodzi w życie z dniem 

1 stycznia 2026 r. i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-

Pomorskiego. 

 

3. UCHWAŁA NR XIX/120/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Wielka Nieszawka na rok 2025 - Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. Wykonanie Uchwały powierza się Wójtowi Gminy Wielka Nieszawka. 

 



4. UCHWAŁA NR XIX/121/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie uchwalenia  zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielka Nieszawka na lata 2025 – 2028 - 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Wykonanie Uchwały powierza się Wójtowi 

Gminy Wielka Nieszawka. 

 

5. UCHWAŁA NR XIX/122/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie przyjęcia programu 

współpracy Gminy Wielka Nieszawka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026 - Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Wykonanie Uchwały powierza się Wójtowi Gminy Wielka Nieszawka. 

 

6. UCHWAŁA NR XIX/123/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie powołania Komisji 

Konkursowej w celu przeprowadzenia postępowania konkursowego na stanowisko 

kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielkiej Nieszawce - Uchwała wchodzi w życie 

z dniem podjęcia. Wykonanie Uchwały powierza się Wójtowi Gminy Wielka Nieszawka. 

 

7. UCHWAŁA NR XIX/124/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie nadania nazw ulicom na terenie gminy Wielka Nieszawka wieś Wielka Nieszawka 

- Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Wykonanie Uchwały powierza się Wójtowi Gminy 

Wielka Nieszawka. 

 

8. UCHWAŁA NR XIX/125/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie wyznaczenia 

przedstawicieli Rady Gminy do udzielania wyjaśnień oraz reprezentowania Rady Gminy 

Wielka Nieszawka przed Regionalną Izbą Obrachunkową w Bydgoszczy w związku z 

pismem RIO RIO-KA-4010-XXIX-2/2025 z dnia 20 listopada 2025 r. - Uchwała wchodzi 

w życie z dniem podjęcia.  

 

9. UCHWAŁA NR XIX/126/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie przekazania skargi 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy wraz z odpowiedzią na skargę. 

- Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

Punkt 8. Zapytanie i wolne wnioski (03:48:40) 

 

 

Osoby biorące udział w dyskusji: 

- Wójt Gminy Katarzyna Streich 

- Sekretarz Gminy Maciej Borowy 

- Radna Wioletta Szymańska 

- Radna Beata Szczupłowska 

- Radny Bartosz Zawacki 

- Sołtys Brigida Czapiewska 

- Sołtys Ryszard Kryszewski  

 

 

Pytania zadane podczas dyskusji: 

 

Sołtys Brigida Czapiewska 

 



Mam pytanie co z mieszkańcami, którzy nie mają telefonów, które mogą ewentualnie aplikację 

sobie zainstalować? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Mieszkańcy, którzy nie mają dostępu do telefonów bądź nie lubią 

takich narzędzi. Kartę mieszkańca, będąc naszymi tutaj mieszkańcami, będą mogli otrzymać 

w formie papierowej, która jest przygotowana, plastikowej, która jest przygotowana. Należy 

zgłosić się do urzędu. Będzie, będą takie dokładnie takie same zasady jak przy logowaniu się 

przy aplikacji. Czyli my będziemy weryfikować, czy osoba, która ma być posiadaczem tej 

karty spełnia warunki mieszkańca.) 

 

Pytanie do pani Marleny. Dotyczące dokumentów gminnych sprawdzanych przez na terenie 

Gminnego Ośrodka Zdrowia. Czy wśród dokumentów znalazły się dokumenty dotyczące 

ewentualnych wniosków pisanych do Narodowego Funduszu Zdrowia w zakresie podjęcia 

umowy? Oj, przepraszam. Odnośnie działu rehabilitacji. 

 

(odpowiedź radna Marlena Gołost: Na chwilę obecną nie wiem, czy mogę udzielić takiej 

informacji. Ja pokrótce odpowiem. Natomiast chciałam poinformować, że pani kierownik 

ośrodka zdrowia nie zapoznała się z protokołem, który ja stworzyłam, tak? Ze względu na tą 

swoją usprawiedliwioną nieobecność. Ale wiem, że takie rozmowy były prowadzone. Na jakim 

są etapie? Pani księgowa nie była nam w stanie udzielić informacji na tej ostatniej komisji 15 

grudnia. Także niestety jesteśmy w martwym punkcie. Na razie czekamy.) 

 

 

Radna Beata Szczupłowska 

 

Radna złożyła oświadczenie w związku z ostatnim wpisem pani kierownik Gminnego Ośrodka 

Zdrowia, w którym wskazywane są trudności w funkcjonowaniu placówki i sugerowane jest, 

że odpowiedzialność za nie ponoszą radni. Treść oświadczenia: 

 

Pragnę przedstawić fakty w sposób jasny i oparty na prawie. Po pierwsze, Rada Gminy 

wykonuje obowiązki ustawowe wynikające z ustawy o samorządzie gminnym. Zgodnie z 

artykułem 18 ustęp 2 punkt 4 ustawy o samorządzie gminnym, Rada Gminy sprawuje kontrolę 

nad działalnością wójta i gminnych jednostek organizacyjnych. Dodatkowo artykuł 18a ustęp 

1 tej ustawy stanowi: Rada Gminy wykonuje funkcję kontrolną, sprawując w szczególności 

nadzór nad działalnością finansową jednostek organizacyjnych oraz realizację zadań własnych 

gminy. Kontrola radnych nie jest działaniem politycznym, a jedynie realizacją ustawowego 

obowiązku wobec mieszkańców, w tym sprawdzianem legalności i wydatkowania środków 

publicznych. Chcę też wyjaśnić sytuację dotyczącą GOKIS-u. Wcześniejsze wstrzymanie dotacji 

podmiotowej nie wynikało z działań radnych ani z polityki, lecz z braku pełnego 

udokumentowania wydatkowania wcześniejszych dotacji do września, pomimo obowiązującego 

planu finansowego. Zgodnie z artykułem 44 ustawy o finansach publicznych, środki publiczne 

muszą być wydatkowane zgodnie z przeznaczeniem, w sposób gospodarny i podlegać kontroli 

pod względem legalności i celowości. Rada Gminy nie mogła przyznać kolejnej dotacji bez 

rzetelnego rozliczenia dotacji już udzielonej i bo takie działanie byłoby niezgodne z prawem. 

Chcę także zaznaczyć, że radni nie zarządzają jednostkami, nie są pracodawcami personelu i 

nie podejmują decyzji kadrowych. Wszelkie problemy kadrowe, odejścia lekarzy czy trudności 

w funkcjonowaniu placówki leżą w kompetencjach kierowników jednostek i organu 

wykonawczego wójta, czyli wójta. Niestety, w tej sytuacji, że nie odnotowaliśmy żadnej reakcji 

ze strony pani wójt, która wyjaśniłaby mieszkańcom podział kompetencji oraz 

odpowiedzialności za funkcjonowanie jednostek. Brak takiej reakcji może prowadzić do 



błędnego wrażenia, że radni są winni wszystkim problemom, co jest nieprawdziwe. 

Podsumowując, działania kontrolne radnych służą ujawnianiu faktów i ochronie interesu 

mieszkańców. Radni nie odpowiadają za kadry ani decyzje operacyjne jednostek. Obowiązkiem 

radnych jest dbanie o przejrzystość, legalność i racjonalne gospodarowanie środkami 

publicznymi. Dlatego operuje, apeluję o ocenę sytuacji w oparciu o fakty i przepisy prawa, a 

nie na podstawie emocjonalnych narracji 

 

Kiedy będzie osoba zarządzająca ośrodkiem i w zasadzie kto w tej chwili zarządza tym 

ośrodkiem? Bo pani kierownik, to chyba nie jest tajemnica, jest na zwolnieniu, bo sama to 

oświadczyła na Facebooku. To już chyba tydzień mija, a w ośrodku nie ma osoby, która by 

zarządzała. Na zwolnieniu, o ile się nie mylę, nie można takiej funkcji pełnić. No i jaki jest 

dalszy plan wyjścia z impasu? I mówię o tym wszystkim dlatego, żeby po prostu uświadomić, 

że nie radni są winni tej sytuacji. W przestrzeni publicznej chodzą, no, nieprawdziwe 

informacje. Do tego stopnia, że ja uzyskałam informację, że jedna z lekarzy, jeden lekarz się 

mnie boi. Boi się ze mną rozmawiać. No, ja bardzo przepraszam, ale nie chciałabym, żeby 

dochodziło do takich sytuacji i, i no, nieprawdziwych informacji manipulacyjnych czy opartych 

na emocjach, bo ja naprawdę mogę dużo znieść, ale przez to, raz, że blokuje się moją pracę, bo 

zaczynam zauważać, że z niektórymi osobami to albo się boją ze mną rozmawiać, albo nie chcą 

rozmawiać. Boją się jakichś konsekwencji. No, nie chciałabym, żeby... Chciałabym, żebyśmy 

się jednak opierali na faktach, nie na emocjach, a tym bardziej na nieprawdziwych 

informacjach. Chcę powiedzieć jeszcze raz, bo ja już to powiedziałam wcześniej, że ja na 

nikogo nie krzyczałam. Wręcz przeciwnie. To pani kierownik zwróciła mi uwagę, bo 

rzeczywiście miała rację, za co ją przeprosiłam. Patrząc w dokumenty, zadawałam pytania, nie 

patrząc na panią kierownik, więc zostałam dosyć ostro upomniana, że jestem niekulturalna, 

ponieważ na nią nie patrzę i powinnam patrzeć, jak zadaję pytania. Więc, no, możemy tu sobie 

dyskutować. Być może odbiór, odbiór pani kierownik był taki, jaki był, natomiast myślę, że 

krzyków tam nie było. A konkretne, konkretne pytania i pytań tych było dużo, które, które nas 

zaniepokoiły. Być może one wywołały frustrację u pani kierownik. To jest to pytanie. Jeszcze 

jedno pytanie, też natury finansowej i chyba niewygodne. I nie wiem, na ile mogę wchodzić w 

kompetencje, ale zadam to pytanie. Gminny Ośrodek Kultury otrzymał dotację siedemdziesiąt 

sześć tysięcy plus, pomóżcie mi, bo to jest łącznie sto czterdzieści, tak, z rezerwy. Chciałabym 

się zapytać, jak GOKiS, czy pani wójt wie, jak GOKiS te pieniądze spożytkował? Ponieważ w 

planie, który było we wniosku na sto czterdzieści tysięcy, w grudniu na wynagrodzenia 

przeznaczone było czterdzieści tysięcy. Gdzie w miesiącach wcześniejszych dwadzieścia 

osiem? Domniemywać można było sobie, że byłyby to nagrody jakieś może świąteczne dla 

pracowników. W tej chwili i to nie jest tajemnica, tych nagród nie ma, bo też słyszałam 

rozmowę będąc w toalecie. Nagród nie ma i mimo wszystko jako organ nadzorczy, bo wiem, 

pani wójt mi powie: a to jest z gestii kierownika, to dyrektora, to dyrektor daje. Ja rozumiem 

to, ale, ale pani wójt, myślę, że pani ma takie umocowanie, żeby porozmawiać chociaż z panem 

dyrektorem i pomyśleć też o tych ludziach, bo to jest sytuacja się powtarza z zeszłego roku. Z 

zeszłego roku, no w zeszłym roku było to samo. Ja nie dziwię się tym ludziom, że są 

zdesperowani, że chodzą, płaczą i szukają już deski ratunku u radnych, bo, bo nie mają gdzie. 

Bo pójdą do księgowej, nic nie zyskają. Pójdą do dyrektora, nic nie zyskają, pójdą gdzieś dalej, 

nic nie zyskają. No, no to szukają, gdzie mogą. I ja się temu nie dziwię. Dlatego jeszcze raz 

powtarzam radni nie są po to, żeby się czepiać, ale ze wstępnych już ustaleń pani wójt, tu pani 

przewodnicząca wszystkiego nie mówiła. Też nie chcę wnikać w szczegóły, ale jest, jest dużo 

niedociągnięć. Choćby umowa bez pieczątek, wynajęcie lokalu, aneks do umowy, a tam nie ma 

pieczątek. No, to nie jest dokument, na podstawie którego można wydawać faktury, tak? 

Według mnie. Nawet nie ma podpisu, bo jeszcze żeby był podpis, to rozumiem, ale jest 

dokument bez pieczątek. No, jest dużo nieprawidłowości i też bym apelowała o to i trzymać 



rękę na pulsie, a no może nie, nie wierzyć we każde słowo albo wierzyć, ale mieć ograniczone 

zaufanie, jak na drodze, na zasadzie wierz, ale kontroluj. 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Proszę państwa, myślę, że czas jest taki, jaki jest i nie będziemy tutaj 

dzielić, kłócić się i rozmawiać. Tak jak pani powiedziałam na początku, proszę te wszystkie 

pytania spisać na piśmie i ja dam odpowiedź w styczniu. Po rozmowie z panią kierownik i po 

sprawdzeniu tego, o czym pani mówi.) 

 

 

Sołtys Ryszard Kryszewski 

 

Pani Wójt, mam pytania trzy. Jeśli chodzi o Karty Mieszkańca, to tylko proste. Kto będzie 

wydawał?  Do kogo mają się mieszkańcy zgłaszać, żeby nie chodzili po całej gminie i nie pytali 

się, w jakim pokoju? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: W pokoju numer pięć.) 

 

Chodzi o syrenę, o której rozmawialiśmy alarmową, która miała być umiejscowiona na Kąkolu, 

na stacji. Jaka sytuacja? Bo to o tej syrenie rozmawialiśmy już kilka miesięcy temu. Tu radny 

Kulesza ze mną, również z panią wójt rozmawiali. 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Trzeba najpierw uruchomić tą syrenę, która jest w Cierpicach. Tak 

jak państwu mówiłam, no, nie oczekujmy od pracy, że jeżeli państwo składają wniosek, to za 

dwa miesiące coś się zadzieje.) 

 

Dostałem od mieszkańca pismo odnośnie wyrównania ulicy od Kąkola do Dziesiątki oraz tej 

strony Rojewa. Wiem, że to jest zawarte w budżecie na przyszły rok, żeby robić te drogi, ale tu 

teraz prosił o to, żeby je chociaż wyrównać, żeby były w miarę przejezdne, ponieważ 

obwodnicy robią dziesiątki i tam strasznie te samochody zrujnowały. A jednak mieszkańcy tą 

drogą się poruszają nasi czy z Rojewa. Także bym prosił, żeby to troszeczkę chociaż 

podrównać, żeby to było dobrze przejezdne. Mam to pismo, ponieważ nawet mi dostarczył to, 

które pani dostarczy. Ja pani przekażę, żeby nie musiała pani szukać tego w gminie. To, co mi 

wczoraj dostarczył pan. I on zaprasza nawet w pewnym punkcie panią do przejażdżki tą drogą. 

No, to już państwa sprawa, czy będziecie jeździli nią, czy nie. Ale po prostu to pismo pani dam. 

Dostał przewodniczący Komisji Zagospodarowania również dzisiaj ode mnie takie pismo i 

prosiłbym po prostu, żeby tak jak tu pan podaje, żeby dać mu odpowiedź pisemną. 

 

Radny Bartosz Zawacki 

 

Dostałem dokument, z którego wynika, że powinny zakończyć się w roku 2025 we wrześniu, a 

aneksu żadnego nie było, więc rozumiem, o czym mówi pani Beata, że samo zadanie pytania i 

uzyskanie odpowiedzi jest dość trudne i czasochłonne. W związku z powyższym chciałem się 

spytać, kiedy możemy się spodziewać opublikowania nowego rozkładu jazdy nowego albo 

starego przewoźnika w gminie Wielka Nieszawka? Z tego, co pamiętam, mieszkańcy składali 

wnioski. Pani wójt deklarowała, że uwagi zostaną uwzględnione. Kiedy będziemy mogli z tym 

projektem nowego rozkładu jazdy się zapoznać? 

 

(odpowiedź Wójt Gminy: Nowy rozkład jazdy będzie wprowadzony po okresie ferii, które 

rozpoczną się 2 lutego i od 15, 16 lutego będzie przedstawiony nowy rozkład jazdy. Do tego 

okresu będziemy jeździli według starego. Wszystkie wnioski, które zostały przez mieszkańców 



złożone, zostały uwzględnione przy, jakby zagospodarowane i podejrzewam, że przed 

uruchomieniem będę mogła Państwu przedstawić ten rozkład jazdy.) 

 

Punkt 9. Zakończenie sesji 

Link do sesji:  

https://esesja.tv/transmisja/78104/xx-sesja-rady-gminy-19122025.htm 

 (czasy podane w nawiasach są czasami wypowiedzi według zapisu nagrania na esesja.tv) 

Przewodniczący Rady Gminy Wielka Nieszawka 

   

Protokołował 

https://esesja.tv/transmisja/78104/xx-sesja-rady-gminy-19122025.htm

